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Задачи по механике с ответами.

Вопрос № 1

Какая из приведенных ниже формул выражает понятие скорости:

В)  
[image: image207.png]


;
Вопрос № 2

Какая из приведенных ниже формул выражает модуль скорости:

А)  
[image: image2.wmf]dt

dS

;   

Вопрос № 3

Какая из приведенных ниже формул выражает понятие ускорения:

С)  
[image: image3.wmf]dt

V

d

r

;    

Вопрос № 4

Какая из приведенных ниже формул выражает тангенциальное ускорение:

С)  
[image: image4.wmf]dt
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Вопрос № 5

Какая из приведенных ниже формул выражает нормальное ускорение:

Е)  
[image: image5.wmf]n
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Вопрос № 6

Определить из графика V(t) путь, пройденный телом за 4с:

[image: image1.wmf]dt

r

d

r







В)  6м;          

Вопрос № 7

[image: image189.emf]Определить из графика V(t) ускорение:

В)  -3/4;             

Вопрос № 8

Скорость точки определяется выражением V=(4t-8) м/с. Чему равно ускорение:

Е) 4 м/с2.

Вопрос № 9

Скорость точки определяется выражением V=(4t-8) м/с. Чему равно начальная скорость:

D) -8 м/с2
Вопрос № 10

Что называется нормальным ускорением:

В) Составляющая полного ускорения, характеризующая изменение вектора  скорости по направлению;

Вопрос № 11

Что называется тангенциальным ускорением:

С) Составляющая полного ускорения, характеризующая изменение вектора скорости по величине;

Вопрос № 12

При каком движении 
[image: image6.wmf]const
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Е)  Равномерном по окружности.

Вопрос № 13

При каких a
[image: image7.wmf]t

и ап значениях нормального и тангенциального ускорений  тело движется прямолинейно неравномерно:
В) а
[image: image8.wmf]t



 EMBED Equation.3  [image: image9.wmf]¹

0; аn=0
Вопрос № 14

При каких a
[image: image10.wmf]t

и ап значениях нормального и тангенциального ускорений  тело движется по окружности равномерно:
D) а
[image: image11.wmf]t

=0; аn
[image: image12.wmf]¹

0=const
Вопрос № 15

При каких a
[image: image13.wmf]t

и ап значениях нормального и тангенциального ускорений  тело движется криволинейно:
D) а
[image: image14.wmf]t

=0; аn
[image: image15.wmf]¹

0;

Вопрос № 16

При каких a
[image: image16.wmf]t

и ап значениях нормального и тангенциального ускорений  тело движется прямолинейно равномерно:
А) а
[image: image17.wmf]t

=0; аn=0 
Вопрос № 17

Кинематическое уравнение движения материальной точки задается уравнением: х=А+Вt+Ct3 ,  где А=4м, В=2м/с, С=-0,5м/с3. Найти мгновенное ускорение   скорость за время t=2c:

С) -6;    

Вопрос № 18

Кинематическое уравнение движения материальной точки задается уравнением: х=А+Вt+Ct2 ,  где А=4м, В=2м/с, С=-0,5м/с3. Найти начальное ускорение:

А) -3 

Вопрос № 19

Кинематическое уравнение движения материальной точки задается уравнением: х=А+Вt+Ct3 ,  где А=4м, В=2м/с, С=-0,5м/с3. Найти мгновенную скорость за время t=2c:

А) -4м/с 
Вопрос № 20

[image: image190.wmf]J

r

Материальная точка движется по прямой согласно уравнению х=3+4t. Зависимость скорости точки от времени на графике изображается кривой:                                                                                                                               
D) 4;                                                        
Вопрос № 21

Материальная точка движется по прямой согласно уравнению: х=2t+t2-t3. Зависимость скорости точки от времени на графике изображается кривой:

[image: image191.wmf]а

r

                                     

E) 5.
Вопрос № 22

Материальная точка движется по прямой согласно уравнению: х=2t+t3. Зависимость скорости точки от времени на графике изображается кривой:
А) 1;                                     

Вопрос № 23
Материальная точка движется по прямой согласно уравнению: х=4t-t2. Зависимость скорости точки от времени на графике изображается кривой:
E) 5.

Вопрос № 24

Материальная точка движется по прямой согласно уравнению: x=3+t2. Зависимость скорости точки от времени на графике изображается кривой:
С) 3;                                                              

Вопрос № 25

Точка движется по прямой согласно уравнению: х=4-6t+t2. В какой момент времени ее скорость равна нулю (t, c).
D) 3

Вопрос № 26

Точка движется по прямой согласно уравнению: х=3+6t2-t3. В какой момент времени ее ускорение равно нулю (t, c).
С) 2
Вопрос № 27

Точка движется по прямой согласно уравнению: х=5-2t+t2. В какой момент времени ее ускорение равно 2 м/с2 (t, c).
D) Всегда;      


Вопрос № 28

Точка движется по прямой согласно уравнению: х=5-2t+t2. В какой момент времени ее ускорение равно 1 м/с2 (t, c).
Е) Никогда.

Вопрос № 29

Точка движется по прямой согласно уравнению: х=4-6t+t3. Чему равно ускорение точки в момент времени t=0,5 c (м/с2).
D) 3
Вопрос № 30

Координаты материальной точки массой 2 кг, движущейся в плоскости, изменяются согласно уравнениям: х=2+t2,  y=3-t3. Чему равна ее скорость           (м/с) в момент времени t=1c:

Е) √13.
Вопрос № 31

Координаты материальной точки массой 2 кг, движущейся в плоскости, изменяются согласно уравнениям: х=2+t2, y=3-t3. Чему равен ее импульс (Н.с) в момент времени t=1c:

D) 2√13
Вопрос № 32

Координаты материальной точки массой 2 кг, движущейся в плоскости, изменяются согласно уравнениям: х=2+t2, y=3-t3. Чему равна ее кинетическая энергия (Дж) в момент времени t=1c:

Е) √13.
Вопрос № 33

Координаты материальной точки массой 2 кг, движущейся в плоскости, изменяются согласно уравнениям: х=2+t2, y=3-t3. Чему равно ее ускорение (м/с2) в момент времени t=1c:

В) 2√10
Вопрос № 34

Координаты материальной точки массой 2 кг, движущейся в плоскости, изменяются согласно уравнениям: х=2+t2, y=3-t3. Какая сила действует на это тело в момент времени t=1c:

А) 4√10
Вопрос № 35

На шайбу массой 500 г, имевшую начальную скорость 10 м/с в течение 2 с действует сила трения 1 Н. Какой путь (м) пройдет шайба за это время:

E) 18.

Вопрос № 36

Уравнение движения точки, движушейся по прямой х = A+Bt+Ct3. чему равно ускорение в момент времени t=2c, если С = 0,2 м/с:
Е) 2,4 м/с2.

Вопрос № 37

Половину времени движения поезд прошел со скоростью 
[image: image18.wmf]70

=

J

км/час, вторую половину времени он двигался со скоростью
[image: image19.wmf]30

=

J

км/час. Найдите среднюю скорость поезда.
В) 50 км/ч;



Вопрос № 38

Половину пути поезд прошел со скоростью 
[image: image20.wmf]70

=

J

км/час, вторую половину пути он двигался со скоростью
[image: image21.wmf]30

=

J

км/час. Найдите среднюю скорость поезда.
Е) 42 км/ч.
Вопрос № 39

S-модуль перемещения материальной точки, L – путь точки. Какие возможны соотношения между этими величинами:
Е) 2 и 3.
Вопрос № 40

Скорость моторной лодки при движении по течению равна 10 м/с, а при движении против течения равна 6 м/с. Чему равна скорость лодки относительно воды:
В) 4 м/с
Вопрос № 41

Скорость моторной лодки при движении по течению равна 10 м/с, а при движении против течения равна 6 м/с. Чему равна скорость течения воды:
В) 4 м/с;


Вопрос № 42

Движение тела описывается уравнением 
[image: image22.wmf]2
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 (м). В какой координате скорость тела равна нулю.
С)7м;


Вопрос № 43
Движение тела описывается уравнением 
[image: image23.wmf]2
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(м). Чему равна средняя скорость тела на второй секунде движения:
D) 6 м/с; 
Вопрос № 44

Пловец плывет со скоростью 1,5 м/с относительно воды по течению, скорость  течения воды равна 0,5 м/с. Чему равна пловца относительно берега:
D) 2м/с
Вопрос № 45

Чему равна скорость свободно падающего тела спустя 3с после начало падения: Ускорение свободного падения 10 м/с2.
В) 30м/с;

Вопрос № 46
 Из вертолета, летящего на высоте 20 м с горизонтальной скоростью 20 м/с свободно падает тело. Какой угол составит вектор скорости тела  с горизонталью при падении на Землю:
В) 30

Вопрос № 47

Угол поворота вращающегося тела задан уравнением 
[image: image24.wmf]t
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. Чему равна угловая скорость тела:

Е)  12 t – 8.         

Вопрос № 48

Угол поворота вращающегося тела задан уравнением 
[image: image25.wmf]t
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. Чему равна угловое ускорение тела:

С)  12; 

Вопрос № 49
Угол поворота вращающегося тела задан уравнением 
[image: image26.wmf]t
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. Какому из приведенных условий соответствует движение тела:

А)  
[image: image27.wmf]=
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Вопрос № 50

Угол поворота вращающегося тела задан уравнением 
[image: image28.wmf]рад
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. Чему равна угловая скорость (рад/с):

B) 1;



Вопрос № 51

Угол поворота вращающегося тела задан уравнением 
[image: image29.wmf]рад
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D) 0;


Вопрос № 52

Скорость материальной точки, движущейся в плоскости XY, изменяется со временем по закону 
[image: image30.wmf]j
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. Какое из выражений определяет модуль скорости:

D)  
[image: image31.wmf]2
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Вопрос № 53

Скорость материальной точки, движущейся в плоскости XY, изменяется со временем по закону 
[image: image32.wmf]j
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А)  
[image: image33.wmf]10
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Вопрос № 54

Какое из выражений описывает правильно зависимость ускорения 
[image: image34.wmf]x
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 от времени для частицы, движущейся по прямой по закону 
[image: image35.wmf]3
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Вопрос № 55

Какое из выражений описывает правильно зависимость скорости от времени для частицы, движущейся по прямой по закону 
[image: image37.wmf]3
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[image: image38.wmf]2
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Вопрос № 56

Какое из выражений описывает правильно зависимость начальной скорости от времени для частицы, движущейся по прямой по закону 
[image: image39.wmf]3

Ct

Bt

A

x

+

+

=

:

B)  
[image: image40.wmf]2
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Вопрос № 57

Какому типу движения точки m соответствует приведенный рисунок:

[image: image192.wmf]J

r

  
D) Криволинейному ускоренному;

Вопрос № 58

Какому типу движения точки m соответствует приведенный рисунок:

[image: image193.wmf]а

r


Е)   Равномерному по окружности.

Вопрос № 59

Какому типу движения точки m соответствует приведенный рисунок:

[image: image194.wmf]J

r


В)  Криволинейному замедленному;

Вопрос № 60

Какому типу движения точки m соответствует приведенный рисунок:

[image: image195.wmf]а

r


А)  Прямолинейному равноускоренному;
Вопрос № 61
Какому типу движения точки m соответствует приведенный рисунок:

[image: image196.wmf]J

r


В)  Прямолинейному замедленному;
Вопрос № 62
На рисунке представлена траектория движения камня, брошенного под углом к горизонту. Как направлено ускорение камня в точке А траектории, если сопротивлением воздуха пренебречь:  

[image: image197.wmf]а
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[image: image198.wmf]F
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[image: image41.wmf] 

D) 4

Вопрос № 63

Радиус-вектор частицы изменяется со временем по закону: 
[image: image42.wmf]k
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(м). Найти модуль перемещения  
[image: image43.wmf]r
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частицы за первые 10 с движения:

Е)  500 м.

Вопрос № 64

Радиус-вектор частицы изменяется со временем по закону: 
[image: image44.wmf]k
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(м). Найти скорость частицы за время t=1c (м/с).

С)  10;         



Вопрос № 65

Твердое тело вращается вокруг оси  Z. Зависимость угла поворота от времени t описывается законом 
[image: image45.wmf]2
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Е)  
[image: image46.wmf]B
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Вопрос № 66

Колесо, вращаясь равноускоренно при N=10об достигает угловой скорости  
[image: image47.wmf]w

=20рад/с.  Найти угловое ускорение колеса:

А) 
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Вопрос № 67

Каким соотношением можно определить мгновенное ускорение вращательного движения:

С) 
[image: image49.wmf]dt
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;   
Вопрос № 68

Точка движется равномерно по окружности со скоростью 4 м/с. Чему равен радиус окружности (м), если ускорение точки равно 2 м/с2.

В) 8

Вопрос № 69
Точка движется равномерно по окружности диаметром 2 м со скоростью 4 м/с. Чему равно ее ускорение (м/с2).

Е) 16.
Вопрос № 70
Точка движется по окружности радиуса 0,5 м. Чему равна ее скорость (м/с), если нормальное ускорение точки равно 8 м/с2.

А) 2; 

Вопрос № 71
Точка движется равномерно по окружности. Как изменится нормальное ускорение точки, если скорость движения точки возрастет вдвое.

С) Увеличится в 4 раза;   
Вопрос № 72
Как изменится нормальное ускорение точки, если она будет двигаться равномерно по окружности вдвое большего радиуса с той же скоростью.

D) Уменьшится в 2 раза;

Вопрос № 73

Точка движется по криволинейной траектории увеличивая скорость. Какой угол составляют векторы скорости и нормального ускорения.
С) 900;    

Вопрос № 74

Точка движется по криволинейной траектории уменьшая скорость. Какой угол составляют векторы скорости и нормального ускорения.

С) 900;    

Вопрос № 75

Точка движется по криволинейной траектории уменьшая скорость. Какой угол составляют векторы тангенциального и нормального ускорений.

С) 900; 
Вопрос № 76

Точка движется по криволинейной траектории увеличивая скорость. Какой угол составляют векторы тангенциального и нормального ускорений.

С) 900
Вопрос № 77

Точка движется по криволинейной траектории увеличивая скорость. Какой угол составляют векторы тангенциального и полного ускорений.

В) Острый

Вопрос № 78

Точка движется по криволинейной траектории уменьшая скорость. Какой угол составляют векторы тангенциального и полного ускорения.

В) Острый

Вопрос № 79

Точка движется по криволинейной траектории уменьшая скорость. Какой угол составляют векторы нормального и полного ускорений.

В) Острый

Вопрос № 80
Точка движется по криволинейной траектории увеличивая скорость. Какой угол составляют векторы нормального и полного ускорений.

В) Острый

Вопрос № 81

Точка движется по криволинейной траектории увеличивая скорость. Какой угол составляют векторы скорости и полного ускорения.

В) Острый

Вопрос № 82

Точка движется по криволинейной траектории уменьшая скорость. Какой угол составляют векторы скорости и полного ускорения.

D) Тупой

Вопрос № 83

Какой угол составляют векторы угловой скорости и углового ускорения при замедлении вращения тела вокруг закрепленной оси.

D) π

Вопрос № 84

Какой угол составляют векторы угловой скорости и углового ускорения при увеличении углового ускорения.

А) 00
Вопрос № 85

Первая космическая скорость для Марса (R=3400 км, g=3,6 м/с2) составит (примерно):

D) 3,5 км/с

Вопрос № 86
Первая космическая скорость для Венеры (R=6000 км, g= 8,4 м/с2) составит (примерно):

В) 7,1 км/с

Вопрос № 87
Первая космическая скорость для Луны (R=1760 км, g=1,7  м/с2) составит (примерно):

А) 1,7 км/скм/с.

Вопрос № 88
Первая космическая скорость 
[image: image50.wmf]1
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Вопрос № 89
Вторая космическая скорость 
[image: image52.wmf]2
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B) 
[image: image53.wmf]gR
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;

Вопрос № 90
При удалении тела от поверхности Земли на расстояние 2R сила его притяжения уменьшится в (раз):

D)  9
Вопрос № 91
На краю горизонтального диска радиусом 0,4 м, лежит кубик. Коэффициент трения кубика с поверхностью диска равен 0,4. При какой скорости оборота диска кубик соскользнет с него:

Е) 3,1 с-1.

Вопрос № 92
Горизонтально расположенный диск вращается в частотой 0,5 об/с. На краю диска (r=0,4 м) лежит кубик. При каком значении коэффициента трения кубик соскользнет с диска:

С) 0,4

Вопрос № 93
Автомобиль едет по горизонтально закругленному шоссе радиусом 200 м и в условиях гололеда (μ=0,1). При какой скорости автомобиля начнется его занос:

А) 50 км/ч

Вопрос № 94
На гироскоп с моментом импульса 6 кг.м2/с действует момент силы, равный 0,9 Н.м. При этих условиях угловая скорость прецессии составит:

С) 0,15 с-1
Вопрос № 95
Акробат на мотоцикле описывает «мертвую петлю» радиусом 4 м. Наименьшая его скорость в верхней точке петли составит:

Е) 6,3 м/с.

Вопрос № 96
С каким ускорением нужно опускать тело у поверхности Земли, чтобы достичь его состояния невесомости:

С) 9,8м/с2
Вопрос № 97
За промежуток времени t = 10с точка прошла половину окружности радиусом R = 160см. Вычислить за это время среднюю путевую скорость точки:
В) 50 см/с
Вопрос № 98
Если центр тяжести совпадает с точкой подвеса тела, способного вращаться, то: 
А) Равновесие называется безразличным;

Вопрос № 99

Через блок (однородный диск массой 4 кг) перекинут шнур, к которому привязаны грузы массами 1 и 2 кг. Ускорения грузов равны (м/с2):

В) 1,4; 

Вопрос № 100

Во сколько раз вес  тела в лифте, движущемся с ускорением 5 м/с2 , направленным вверх больше, чем вес тела в лифте, движущемся с ускорением 5 м/с2 , направленным вниз:


D)3
Вопрос № 101
Масса тела есть:

В)  Мера инертности тела;

Вопрос № 102

Что такое сила:

А)  Мера взаимодействия тел
Вопрос № 103

Какое из приведенных выражений является основным уравнением динамики поступательного движения:

Е)  
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Вопрос № 104

Как будет двигаться тело массой 2 кг под действием постоянной силы, равной 4 Н:

Е)  Равнозамедленно, с ускорением 2 м/с2.

Вопрос № 105

Две силы 
[image: image55.wmf]H
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, приложены к одной точке тела. Угол между векторами 
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. Определить модуль равнодействующей этих сил:

А)  5 Н

Вопрос № 106

Две силы 
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, приложены к одной точке тела. Угол между векторами 
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равен 0. Определить модуль равнодействующей этих сил:

С)  7 Н

Вопрос № 107

Две силы 
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, приложены к одной точке тела. Угол между векторами 
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. Определить модуль равнодействующей этих сил:

В)  1 Н

Вопрос № 108

Две силы 
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, приложены к одной точке тела. Угол между векторами 
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D)  
[image: image74.wmf]H
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Вопрос № 109
Под действием постоянной силы  F = 10 Н тело движется прямолинейно так, что зависимость координаты х от времени описывается уравнением x=At
[image: image75.wmf]2

.Чему равна масса тела, если постоянная А= 2 м/с
[image: image76.wmf]2

:

Е)  2,5 кг.

Вопрос № 110

Известна зависимость модуля скорости частицы от времени: V= at +b
[image: image77.wmf]2

t

(а и в – постоянные величины) и масса частицы m. Чему равно ускорение частицы:

А)  (a+2bt); 

Вопрос № 111

Известна зависимость модуля скорости частицы от времени: V= at +b
[image: image78.wmf]2

t

(а и в – постоянные величины) и масса частицы m. Чему равна сила, действующая на частицу:

А)  m(a+2bt);    

Вопрос № 112

Снаряд массы m, летящий вдоль оси Х со скоростью V, разрывается на два одинаковых осколка. Один из них продолжает двигаться в том же направлении со скоростью 2V. Чему равен импульс второго осколка:

D) 0 

Вопрос № 113

Тело движется под углом к горизонту. Какая из величин сохраняется при движении тела: Сопротивлением воздуха пренебречь:

С)  Проекция импульса на горизонтальное направление;

Вопрос № 114

Скорость легкового автомобиля в 2 раза больше скорости грузового, а масса грузового автомобиля в2 раза больше массы легкового. Сравните значения импульсов легкового  рЛ  и грузового  рг  автомобилей:

А) pл = рг;

Вопрос № 115

Поезд массой  m= 500m.  При торможении двигается равномедленно. В течене 1 минуты его скорость уменьшается от
[image: image79.wmf]1
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 =40 км/ч до 
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Вопрос № 116
Какая из приведенных формул выражает второй закон Ньютона:

B) 
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Вопрос № 117
Какая из приведенных формул выражает третий закон Ньютона.

D) 
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Вопрос № 118

Какая из приведенных формул выражает силу сопротивления среды при медленном движении тела в вязкой среде.

C) 
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Вопрос № 119
Какая из приведенных формул выражает силу трения скольжения.

E) 
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Вопрос № 120

Какая из приведенных формул выражает закон Гука.

A) 
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Вопрос № 121

Под действием силы 80 Н пружина удлинилась на 2 см. Чему равна жесткость пружины.

С) 4 кН/м

Вопрос № 122

На наклонной плоскости, составляющей угол α с горизонталью покоится тело массой m. Чему равна сила трения, если коэффициент трения μ.
C) mgcosα;
Вопрос № 123

По наклонной плоскости, составляющей угол α с горизонтом свободно скользит тело массой m. Чему равна сила реакции наклонной плоскости.
D) mgsinα
Вопрос № 124

По наклонной плоскости, составляющей угол α с горизонталью свободно скользит тело массой m. С какой силой тело действует на плоскость.
E)  0.

Вопрос № 125

С какой минимальной силой необходимо прижимать тело массой m к вертикальной стене, чтобы оно не упало: (Коэффициент трения μ).
А) μ mg;        

Вопрос № 126

Величина момента силы имеет размерность:

А) Н.м.

Вопрос № 127

В каких единицах измеряется момент инерции:

В) кг.м2
Вопрос № 128

Величина момента импульса имеет размерность:

С) Н.м.с

Вопрос № 129

Величина импульса имеет размерность:

D) Н.с.
Вопрос № 130

Величина плотности имеет размерность:

Е) кг/м3.

Вопрос № 131

Какая из векторных физических величин всегда совпадает по направлению с вектором силы в классической механике.

С) Ускорение;
Вопрос № 132

Какая из векторных физических величин всегда совпадает по направлению с вектором ускорения в классической механике.

Е) Cила.

Вопрос № 133

Какая из векторных физических величин всегда совпадает по направлению с вектором скорости

D) Импульс
Вопрос № 134

Какая из векторных физических величин всегда совпадает по направлению с вектором импульса.

С) Скорость; 
Вопрос № 135

Мяч массой 200 г, движущийся со скоростью 10 м/с перпендикулярно массивной стенке, отскакивает обратно со скоростью 5 м/с. Какой импульс передан стенке (кг.м/с).

А) 3.
Вопрос № 136
Мяч массой 200 г, движущийся со скоростью 10 м/с перпендикулярно массивной стенке, отскакивает обратно со скоростью 5 м/с. Найти среднюю силу удара (Н), если продолжительность соударения была 0,06 с.

В) 50
Вопрос № 137

Мяч массой 200 г, движущийся со скоростью 10 м/с перпендикулярно массивной стенке, отскакивает обратно со скоростью 5 м/с. Найти продолжительность соударения (с), если средняя сила удара равна 6 Н.

С) 0,5
Вопрос № 138

Мяч массой 200 г, движущийся со скоростью 10 м/с перпендикулярно массивной стенке, отскакивает обратно с той же скоростью. Какой импульс (кг.м/с) получила стенка.

D) 4
Вопрос № 139

Определить импульс, полученный стенкой при абсолютно упругом ударе об него шарика массой 200 г, если шарик двигался со скоростью 10 м/с под углом 300 к плоскости стенки

Е) 2.
Вопрос № 140

Первое тело массой 2 кг движется со скоростью 6 м/с, второе неподвижно. После столкновения оба тела движутся со скоростью 2 м/с. Найти массу (кг) второго тела.

С) 4
Вопрос № 141

Тело массой 3 кг, двигаясь со скоростью 6 м/с, догоняет другое тело, движущееся в том же направлении со скоростью 2 м/с. После столкновения оба тела движутся вместе со скоростью 4,4 м/с. Найти массу второго тела.

В) 2
Вопрос № 142

Тело массой 3 кг, двигаясь со скоростью 6 м/с сталкивается с другим телом, движущимся в противоположном направлении. После удара оба тела остановились. Найти начальную скорость (м/с) второго тела, если его масса - 2 кг.

А) 9
Вопрос № 143
Какие из сил: 1) гравитации; 2) упругие; 3) трения являются консервативными.

В) 1, 2

Вопрос № 144

Какие из сил: 1) гравитации; 2) упругие; 3) трения являются диссипативными:
С) 3
Вопрос № 145

С наклонной плоскости высотой 5 м соскользнуло тело массой 3 кг. Какой импульс (Н.с) приобрело тело: Трением пренебречь, g=10 м/с2.

А) 30
Вопрос № 146
Найти начальную скорость (м/с) шайбы, если она остановилась, пройдя по льду расстояние 25 м: (g=10 м/с2, коэффициент трения скольжения μ=0,2).

D) 10

Вопрос № 147
Уравнение движения материальной точки х=5-8t+4t2. Чему равен импульс тела массой 2 кг в момент времени 2 с:
В) 16 H
[image: image87.wmf]с
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Вопрос № 148

Вес тела 
[image: image88.wmf]Р

:
C) Равен силе тяжести, если тело покоится или движется равномерно                                                прямолинейно;

Вопрос № 149

Материальной точкой называют тело, для которого можно пренебречь:
В) Размерами и формами;

Вопрос № 150

Какой массой груз подвешан на пружине жесткостью 900 Н/м, если пружина растянулась на 3 см:
С) 2,7 кг;   
$$ 151

Жесткость стального провода равна 104 Н/м. Если на  трос, свитый из десяти таких проводов, подвесить груз массой 200кг, на сколько растянется трос:
В) 2,0 см.

Вопрос № 152

Чему равно ускорение свободного падения на планете, имеющий плотность Земли, если радиус планеты в n раз больше радиуса Земли:

C) 
[image: image89.wmf]ng

;     
Вопрос № 153

Мальчик массой 40 кг качается на качелях длиной 4 м. Чему равен вес тела мальчика при прохождении нижней точки со скоростью 6 м/с:   

D) 760 Н;       

Вопрос № 154

Двигатель мошностью 3000 Вт проработал 5 минут. Работа двигателя равана:
D) 900000 Дж
Вопрос № 155

В каком случае тормозной путь автомобиля будет наименьшим:


D) в сухой ясный день;
Вопрос № 156

На тело действуют три вектора сил, изображенные на рисунке. Если модуль силы  
[image: image90.wmf]3
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 равен 2Н, чему равна равнодействующая всех сил:
D) 6Н;

Вопрос № 157

На рисунке показаны пять векторов сил, действующих на тело. При отсутствии какой из этих сил равнодействующая остальных сил  будет равна нулю:
B) 
[image: image91.wmf]2

F

r

;

Вопрос № 158

На тело действуют сила тяжести равная 30 Н и горизонтальная сила в 40 Н. Найдите модуль равнодействующей силы:
С) 50 Н;       

Вопрос № 159

Ракета удаляется от Земли. Как изменится сила притяжения к Земле при удалении ракеты от Земли на расстояние равное радиусу Земли от ее поверхности:
D) уменьшится в 4 раза
Вопрос № 160

Четыре одинаковых кубика, связанные между собой невесомыми нитями, движутся по гладкому горизонтальному столу под действием силы F , приложенной к первому кубику. Натяжение нити, связывающей первый и второй кубики, равно:

[image: image199.emf]
D) ¾ F
Работа. Энергия.

Вопрос № 161

Камень бросили вертикально вниз с высокой башни с начальной скоростью 3 м/с. Какой путь (м) пройдет камень, когда его скорость станет 7 м/с: Трением пренебречь, g=10 м/с2.

Е) 2.
Вопрос № 162

Камень бросили вертикально вверх со скоростью 12 м/с. На какой высоте (м) скорость камня равна 2 м/с: Трением пренебречь g=10 м/с2.
D) 7
Вопрос № 163
Камень бросили в горизонтальном направлении с башни высотой 10 м со скоростью 2 м/с. На какой высоте (м) скорость камня достигнет 8 м/с:

В) 5
Вопрос № 164
Камень бросили со скоростью 20 м/с под углом 300 к горизонту. Какой максимальной высоты достигнет камень: Трением пренебречь, g=10 м/с2.

В) 5
Вопрос № 165
Камень бросили со скоростью 9м/с. На какой высоте (м) скорость камня уменьшится до 1 м/с: Трением пренебречь, g=10 м/с2.

С) 4
Вопрос № 166

Тело брошена вверх со скоростью 15 м/с. С какой скоростью тело упадет на землю, если трением можно пренебречь:
Е) 15 м/с.

Вопрос № 167

На какую высоту поднимится теннисный мяч брошенный вертикально вверх со скоростью 10 м/с:
С) 5 м
Вопрос № 168
Какая формула пригодная для вычисления работы переменной силы 
[image: image92.wmf]F
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 на пути S (Fs –проекция силы на направления движения):
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Вопрос № 169
Консервативными называются силы:

А) Работа которых не зависит от формы пути, по которому частица перемещается из одной точки в другую;

Вопрос № 170
На рисунке приведен график зависимости проекции Fs силы, действующей на частицу, от пути. Чему равна работа силы на первых 30м:  

[image: image200.emf]  

С)  90 Дж;     
Вопрос № 171
Как изменится запас потенциальной энергии упруго деформационного тела при уменьшении его деформации в 2 раза:

Е)  Уменьшится в 4 раза. 

Вопрос № 172
Как изменится запас потенциальной энергии упруго деформационного тела при увеличении его деформации в 2 раза:

С)  Увеличится в 4 раз;

Вопрос № 173
Как изменится кинетическая энергия, если масса и скорость возрастут вдвое:

С)  Увеличится в 8 раз 

Вопрос № 174
Как изменится кинетическая энергия, если скорость возрастет вдвое:

В)  Увеличится в 4 раза;

Вопрос № 175
Как изменится импульс тела, если  масса и скорость возрастут вдвое:

В)  Увеличится в 4 раза;

Вопрос № 176
На рисунке представлена траектория движения тела, брошенного под углом к горизонту. В какой точке траектории механическая энергия тела имела максимальное значение: Сопротивлением воздуха пренебречь:

[image: image201.emf]
[image: image94.wmf]
D) Во всех точках одинаковые значения;       
Вопрос № 177
На рисунке представлена траектория движения тела, брошенного под углом к горизонту. В какой точке траектории кинетическая энергия тела имела максимальное значение: Сопротивлением воздуха пренебречь:

[image: image202.png]



[image: image95.wmf]
Е)  В точках 1 и 3.

Вопрос № 178
На рисунке представлена траектория движения тела, брошенного под углом к горизонту. В какой точке траектории механическая энергия тела имела минимальное значение: Сопротивлением воздуха пренебречь:

[image: image203.png]< |




[image: image96.wmf]
D) Во всех точках одинаковые значения;        
Вопрос № 179
На рисунке представлена траектория движения тела, брошенного под углом к горизонту. В какой точке траектории потенциальная энергия тела имела максимальное значение: Сопротивлением воздуха пренебречь:
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[image: image97.wmf]
В)  В точке 2

Вопрос № 180

Пуля массы m, летевшая горизонтально и имевшая скорость V
[image: image98.wmf]0

, пробивает тонкую доску. На вылете из доски скорость пули V. Чему равна работа А
[image: image99.wmf]тр

силы трения, возникающая при прохождении пули в доске:

В)  
[image: image100.wmf]2
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Вопрос № 181
Пуля массы m, летевшая горизонтально и имевшая скорость V
[image: image101.wmf]0

, пробивает тонкую доску. На вылете из доски скорость пули V. Чему равна кинетическая энергия, возникающая при прохождении пули в доске:

В)  
[image: image102.wmf]2
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Вопрос № 182
Тело в поле тяготения описывает замкнутую траекторию. Какое выражение справедливо для суммарной работы А силы тяготения:

А)  А=0 

С Вопрос № 183
Снаряд разорвался на три осколка (см. диаграмму импульсов), разлетевшихся под углами 120 градусов друг к другу. Соотношение между модулями импульсов: 
[image: image103.wmf])
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. В каком направлении двигался снаряд:

 
[image: image104.wmf]
В)  Горизонтально, влево;   

Вопрос № 184
Частица движется по оси Х в потенциальном силовом поле с энергией 
[image: image105.wmf]4
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[image: image106.wmf]n
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- в Дж, х - в м). Чему равна сила, действующая на частицу в точке х
[image: image107.wmf]1

=0,5 м:

D)  
[image: image108.wmf]=
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Вопрос № 185
Чему равно изменение кинетической энергии материальной точки:

В) Импульсу приложенных сил;

Вопрос № 186

Какую мощность имеет двигатель насоса, поднимающего на 6м 20м3 воды за 10 минут:

А) 2 кВт;

Вопрос № 187
Какая пработа была совершена для поднятия 2м3 воды на  6м (кДж):

В) 120
Вопрос № 188
На тело, движущееся прямолинейно, действует переменная сила. Найдите работу этой силы (Дж) из графика на отрезке (3; 4):

[image: image205.png]<i



   

А) 3;                                  
Вопрос № 189
На тело, движущееся прямолинейно, действует переменная сила. Найдите работу этой силы (Дж) из графика на отрезке (1; 3):

В) 4;


      

Вопрос № 190
На тело, движущееся прямолинейно, действует переменная сила. Найдите работу этой силы (Дж) из графика на отрезке (0; 3):

D) 7;


       

Вопрос № 191
На тело, движущееся прямолинейно, действует переменная сила. Найдите работу этой силы (Дж) из графика на отрезке (2; 4).


С) 5;

Вопрос № 192
Единицей измерения работы в системе СИ является:

В) Дж 

Вопрос № 193
Единицей измерения мощности в системе СИ является:

А) Вт
Вопрос № 194
Мощность можно определить по формуле:

А) 
[image: image109.wmf])
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Вопрос № 195
Работу можно определить по формуле:

С) 
[image: image110.wmf]]

F

r

[

r

r

; 
Вопрос № 196
Энергия 1 кВт. ч в системе СИ равна:

Е) 3,6 МДж.

Вопрос № 197
Импульс тела, имеющего массу 2 кг, возрос с 3 до 7 кг.м/с. Как изменилась кинетическая энергия тела (Дж):

D) 10

Вопрос № 198
Скорость тела, имеющего массу 4 кг, уменьшилась с 12 м/с до 8 м/с. Как изменилась кинетическая энергия тела (Дж):

В) 160
Вопрос № 199
Какую работу (Дж) совершило тело массой 4 кг скорость которого уменьшилась с 9 м/с до 1 м/с:

В) 160
Вопрос № 200
Какую кинетическую энергию пробретет тело массой 1кг при свободном падении с высоты 20м:
В) 200 Дж
Вопрос № 201
Для подъема угля массой 10,5 т из шахты необходимо затратить 6200 кДж энергии. Найдите глубину шахты.
С) 60 м
Вопрос № 202

На какой высоте тело массой 2 т будет обладать потенциальной энергией 10 кДж:
В) 0,5 м;

Вопрос № 203

Как изменится импульс тела, если увеличить его кинетикую энергию в 4 раза не меняя ее массу:
В) увеличится в 2 раза;

Вопрос № 204

Потенциальная энергия тела массой 0,5 кг. На высоте 3 м. от поверхности земли равна (Потенциальная энергия отсчитывается от поверхности земли g=10 м/с2):
А) 15 Дж;

Вопрос № 205
Какое из приведенных уравнений справедливо при упругом ударе двух тел:

Е)  
[image: image111.wmf]2
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Вопрос № 206

Какая из перечисленных величин не сохраняется при неупругом ударе тел:

С)   Кинетическая энергия;

Вопрос № 207
К сжатой пружине приставлен шар массой 1 кг. Пружина сжата на 10 см, а коэффициент её упругости равен 400 Н/м. Найти скорость шара, с которой он отбрасывается при выпрямлении пружины:

Е)  2 м/с.

Вопрос № 208

Из ружья массой 5 кг вылетает пуля массой m2= 5г со скоростью 
[image: image112.wmf]J

2= 600м/с. Найти скорость 
[image: image113.wmf]J

1 отдачи ружья:

Е) 0,6м/с. 
Вопрос № 209

Момент импульса вращающегося тела относительно оси определяется выражением:

С)  
[image: image114.wmf]w
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;

Вопрос № 210

Укажите выражение, определяющее момент импульса материальной точки относительно некоторой неподвижной точки:

D)  
[image: image115.wmf][
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[image: image206.png]


Вопрос № 211
Частица массы m движется равномерно вдоль оси X. Как направлен вектор момента импульса
[image: image116.wmf]L

r

 частицы относительно точки О:                                                                

D) Никуда, 
[image: image117.wmf]0
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;

Вопрос № 212
Какая из приведенных формул выражает основной закон динамики вращательного движения:

А)  
[image: image118.wmf])
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Вопрос № 213

Какая из приведенных формул выражает момент импульса тела при  вращательном движении:

В)  
[image: image119.wmf]w
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Вопрос № 214
К диску приложена одна из четырех сил. Под действием какой силы диск будет вращаться с большим угловым ускорением: 

 
[image: image120.wmf]
Е)  Моменты всех сил сообщают одинаковое угловое ускорение.

Вопрос № 215

К диску приложена одна из четырех сил. Под действием какой силы диск будет вращаться с наименьшим угловым ускорением: 

 
[image: image121.wmf]
Е)  Моменты всех сил сообщают одинаковое угловое ускорение.

Вопрос № 216
На рисунке изображено несколько однородных стержней, имеющих одинаковую массу и длину. Какой из них имеет наибольший момент инерции относительно указанной оси ОО
[image: image122.wmf]/

:
Д)
Вопрос № 217
На рисунке изображено несколько однородных стержней, имеющих одинаковую массу и длину. Какой из них имеет наименьший момент инерции относительно указанной оси ОО
[image: image123.wmf]/

:
В)

Вопрос № 218
Тонкий, невесомый стержень длины 
[image: image124.wmf]l

 может вращаться вокруг оси ОО
[image: image125.wmf]/

, проходящей через середину стержня перпендикулярно его длине. На стержне закреплены два небольших грузика массой m каждый. Как изменится момент инерции стержня с грузиками, если их переместить из положения 1 в положение 2 (А2  в 2 раза больше А1):

А)  Возрастет в 4 раза;          



Вопрос № 219

Тонкий, невесомый стержень длины 
[image: image126.wmf]l

 может вращаться вокруг оси ОО
[image: image127.wmf]/

, проходящей через середину стержня перпендикулярно его длине. На стержне закреплены два небольших грузика массой m каждый. Как изменится кинетическая энергия системы, если их переместить из положения 1 в положение 2 (А2  в 2 раза больше А1), сохраняя при этом угловую скорость:

А)  Возрастет в 4 раза;          



Вопрос № 220
К диску радиусом R приложены две одинаковые по величине силы 
[image: image128.wmf]F
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. Чему равен результирующий момент сил относительно оси О, перпендикулярной плоскости диска (ОС= R/2):

  
[image: image129.wmf]            
В)  FR/2

Вопрос № 221

Тонкий однородный стержень длиной 
[image: image130.wmf]м
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 и массой m=0,4 кг вращается с угловым ускорением 
[image: image131.wmf]e

=3 рад/с
[image: image132.wmf]2

 около оси, проходящей перпендикулярно стержню через его середину. Чему равен вращающий момент:

Е)  0,025 
[image: image133.wmf]м
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Вопрос № 222

К ободу однородного диска радиусом  R приложена постоянная касательная сила  F. При вращении на диск действует момент сил трения 
[image: image134.wmf]тр

М

.Найти массу диска, если он вращается с постоянным угловым ускорением 
[image: image135.wmf]e
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Вопрос № 223

К ободу колеса массой m=50 кг, имеющего форму диска радиусом  R=0,5 м, приложена касательная сила  F=100 Н. Чему равно угловое ускорение колеса:

Е)  8 рад/с
[image: image137.wmf]2

.  

Вопрос № 224

Укажите формулу для кинетической энергии тела, вращающегося вокруг закрепленной оси:

В)  
[image: image138.wmf]2
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Вопрос № 225

По какой формуле можно рассчитать работу при вращательном движении твердого тела:

Е)  
[image: image139.wmf]ò
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Вопрос № 226

Какую работу надо совершить, чтобы остановить маховик, вращающийся с угловой скоростью 
[image: image140.wmf]1
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: Момент инерции маховика относительно оси вращения равен 
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А)  10
[image: image142.wmf]Дж
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Вопрос № 227

Платформа в виде диска радиусом R вращается по инерции с угловой скоростью 
[image: image143.wmf]1

w

. На краю платформы стоит человек, масса которого равна m. С какой угловой скоростью 
[image: image144.wmf]2
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будет вращаться платформа, если человек перейдет в ее центр: Момент инерции платформы J. Момент инерции человека рассчитывать как для материальной точки:

Е)  
[image: image145.wmf]1
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Вопрос № 228

Чему равен момент инерции однородного диска массы  m и радиуса R относительно оси, проходящей через точку О
[image: image146.wmf]/

 перпендикулярно его плоскости:

В)  
[image: image147.wmf]2
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Вопрос № 229
Чему равен момент инерции однородного диска массы  m и радиуса R относительно оси О. Ось О проходит через его центр перпендикулярно.


Е)  
[image: image148.wmf]2
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Вопрос № 230
Маховик, момент инерции которого I=63,6кгм2, вращается с угловой скоростью  
[image: image149.wmf]рад/с

 

31,4

=

w

. Найти момент сил торможения М, под действием которого маховик останавливается через время t=20c.

C) 100Нм
Вопрос № 231

Маховик вращается по закону, выражаемому уравнением 
[image: image150.wmf]j

= А+ Вt+ Ct2, где А=2рад, В=16рад/с, С=-2рад/с2. Момент инерции I колеса равен 50кгм2. Найти вращающий момент М:

D) 200Нм
Вопрос № 232
Момент инерции однородного стержня относительно оси, проходящей перпендикулярно стержню на расстоянии l/6 от ее центра, равен кml2, где к равно:
С) 1/9 
Вопрос № 233

Момент инерции однородного стержня относительно оси, проходящей перпендикулярно стержню на расстоянии l/4 от ее центра, равен кml2, где к равно:
А) 3/2 
Вопрос № 234

Момент инерции однородного диска относительно оси, проходящей перпендикулярно диску на расстоянии R/2 от центра диска, равен кmR2, где к равно:
А) 3/4.   
Вопрос № 235

Момент инерции однородного диска относительно оси, проходящей перпендикулярно диску через обод диска равен кmR2, где к равно:
А) 3/2 
Вопрос № 236

Момент инерции однородного диска относительно оси, проходящей перпендикулярно диску на расстоянии R/3 от центра диска, равен кmR2, где к равно:
Е) 11/18.   
Вопрос № 237

Момент силы определяется формулой:

D) 
[image: image151.wmf]r
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Вопрос № 238

Момент импульса материальной точки, вращающейся по окружности:
А) 
[image: image152.wmf]mvr

; 
Вопрос № 239

Однородный стержень массой m, длиной l вращается с угловой скоростью ω относительно оси, проходящей перпендикулярно стержню через его центр. Кинетическая энергия вращательного движения стержня равна кml2ω2, где к равно:
А) 1/24

Вопрос № 240

Однородный диск массой m и радиусом R вращается с угловой скоростью ω относительно оси, проходящей перпендикулярно диску через его центр. Кинетическая энергия вращательного движения диска равна кmR2ω2, где к равно:  
В) 1/4

Вопрос № 241

Однородный диск массой m и диаметром D вращается с угловой скоростью ω относительно оси, проходящей перпендикулярно стержню через его центр. Кинетическая энергия вращательного движения диска равна кmD2 ω2, где к равно:
Е) 1/16.

Вопрос № 242

Однородный цилиндр катится без проскальзывания по плоскости со скоростью v. Тогда полная кинетическая энергия цилиндра равна кmv2l2, где к равно:
А) 3/4
Вопрос № 243

Однородный цилиндр катится без проскальзывания по плоскости. Тогда полная кинетическая энергия цилиндра равна кmv2, где к равно:
А) 3/4
Вопрос № 244

Угловая скорость вращающегося тела равна ω, момент инерции I. Через какой промежуток времени тело остановится, если к нему приложить тормозящий момент силы М:
B) I ω/М
Вопрос № 245

Однородный цилиндр R=10 см, массой 4 кг вращается с угловой скоростью 10 рад/с вокруг оси симметрии. При действии, какого тормозящего момента он остановится через 5 с:
А) 40 мН.м

Вопрос № 246

Вал вращается с угловой скоростью ω =10 рад/с. Определить момент силы, создаваемой валом, если к нему приложена мощность 400 Вт.
С) 40 Н.м
Вопрос № 247

Однородный диск массой 5 кг и радиусом 20 см вращается с угловым ускорением 3 рад/с2. Определить момент силы, приложенной к диску.
Е) 0,6 Н.м.

Вопрос № 248

Теорема Штейнера имеет вид:
E) 
[image: image153.wmf]2
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Вопрос № 249

На однородный цилиндр радиусом 10 см массой 2 кг, способный вращаться вокруг оси симметрии, намотан тонкий шнур. С какой силой надо дернуть шнур, чтобы придать цилиндру угловое ускорение 5 рад/с2:

А) 0,05

Вопрос № 250

Как изменится момент импульса свободно вращаюшегося тела при уменшении  момента инерции в два раза:

D) не изменится
Вопрос № 251
Тело массой m=0,6 кг движется так, что зависимость координаты тела от времени описывается уравнением 
[image: image154.wmf]t
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[image: image156.wmf]с
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С)  -0,148 Н

Вопрос № 252
Тело массой m=0,6 кг движется так, что зависимость координаты тела от времени описывается уравнением 
[image: image157.wmf]t
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С)  0,6
Вопрос № 253
Тело массой m=2 кг движется так, что зависимость координаты тела от времени описывается уравнением 
[image: image160.wmf]t
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Вопрос № 254
Тело массой m=2 кг движется так, что зависимость координаты тела от времени описывается уравнением 
[image: image164.wmf]t
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[image: image167.wmf]3

10

;

Вопрос № 255
Тело массой m=2 кг движется так, что зависимость координаты тела от времени описывается уравнением 
[image: image168.wmf]t

ASin

x

w

=

, где А=1м, 
[image: image169.wmf]1

-

×

=

с

p

w

. Найти кинетическую энергияю (Дж).

В)  
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Вопрос № 256
Тело массой m=2 кг движется так, что зависимость координаты тела от времени описывается уравнением 
[image: image171.wmf]t
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Е)  0,75π2.

Вопрос № 257
К пружине подвешан груз массой m=10кг. Зная, что пружина под действием силы F =9,8Н  удлиняется на l =1,5см. Найти период Т вертикальных колебаний груза:

С) 0,2 с
Вопрос № 258
 Сравните периоды колебаний двух математических маятников одинаковой длины, массы которых имеют соотношение m1= 2m2:

B) 2T1=T2;    C) T1=4T2;

Вопрос № 259

Точка совершает колебания вдоль оси x по закону x=0,1cos
[image: image174.wmf].
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D) 0,1м
Вопрос № 260
Амплитуда гормонического колебания А=5см, период Т=4с. Найти максимальное ускорение колебающейся точки:

С) 
[image: image175.wmf]2
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Вопрос № 261
Точка совершает колебания вдоль оси х по закону. х=0,1соs
[image: image176.wmf])
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 Найти период колебаний:

B) 1c
Вопрос № 262
Какая величина характеризует диссипацию энергии колебательного процесса:

Е) Логарифмический декремент затухания.

Вопрос № 263
С каким периодом будет совершать колебания математический маятник длиной 1м на поверхности Луны: Ускорение силы тяжести на Луне 1,62м/с2:

А) 4,9с;
Вопрос № 264
Точка совершает колебания вдоль оси х по закону х=0,1cos
[image: image177.wmf])
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Е) 0,8м.
Вопрос № 265
Точка колеблется по закону косинуса. Начальная фаза колебаний равна π/2. Смещение точки в гармоническом колебании спустя 0,5 периода от начала колебаний составит:

А) 2 А

Вопрос № 266
Точка совершает гармонические колебания с амплитудой 12 см и периодом 0,25 с. Максимальная скорость точки составит:

В) 3,0 м/с

Вопрос № 267
Точка совершает гармонические колебания с амплитудой 12 см и периодом 0,25 с. Максимальное ускорение точки составит (примерно):

D) 76 м/с2
Вопрос № 268
Грузик массой 0,1 кг совершает гармонические колебания на пружине с жесткостью 10 Н/м. Период колебаний грузика составит:

Е) 0,63 с.

Вопрос № 269
Длина маятника Фуко в Исаакиевском соборе (г. Санкт-Петербург) имеет длину 98 м. Период колебаний его составит:
С) 20 с

Вопрос № 270
Математический маятник длиной 1 м установлен в лифте, двигающемся вверх с ускорением 4 м/с2. Период колебаний маятника при этих условиях составит:

В) 1,7 с

Вопрос № 271
На тележке, движущейся горизонтально с ускорением 4 м/с2, установлен математический маятник длиной 1 м. В этих условиях период маятника будет равен:

А) 1,9 с

Вопрос № 272
Масса колеблющейся частицы 10 мг, частота колебаний 500 Гц с амплитудой 2 мм. Полная энергия частицы составит:

С) 0,1 Дж

Вопрос № 273
Два гармонических колебания одного периода и соответствующих амплитуд 10 и 6 см складываются в одно колебание с амплитудой 14 см. Разность фаз колебаний составит:

С) π/3

Вопрос № 274
Два гармонических колебания одного периода и соответствующих амплитуд равных 10 и 6 см складываются в одно колебание. При разности фаз между ними π/3 результирующая амплитуда будет равна (см):
А) 14

Вопрос № 275

Два камертона звучат одновременно, излучая частоты 440 и 440,5 Гц соответственно. Период их биений составит:

А) 2,0 с

Вопрос № 276

Складываются два взаимно перпендикулярных колебаний, выражаемых уравнениями: х1=А1sinωt и х2=А2cosω(t+τ), где А1=2 см, А2=1 см, , ω= πс-1, τ=0,5 с. Общий вид результирующего уравнения (у=…):

Е) х/2.

Вопрос № 277

Складываются два гармонических колебания одинаковой частоты, совершаемых во взаимно перпендикулярных направлениях: х=А1cosωt, y=A2cosωt, где А1=2 см, А2=3 см. Общее уравнение имеет вид:

А) 3/2х

Вопрос № 278

За 8 минут амплитуда затухающих колебаний маятника уменьшилась в три раза. Коэффициент затухания равен (в с-1):

В) 2,3.10-3
Вопрос № 279

Амплитуда колебаний маятника длиной 1 м за 10 минут уменьшилась в два раза. Логарифмический декремент затухания составит:

В) 2,3.10-3
Вопрос № 280

Логарифмический декремент колебаний маятника равен 3.10-3. Чтобы амплитуда уменьшилась в два раза, маятник должен совершить колебаний:

В) 233
Вопрос № 281

Маятник совершил 231 колебание, за которое его амплитуда уменьшилась вдвое. Логарифмический декремент колебаний равен:

D) 3,0.10-3
Вопрос № 282

Под действием силы тяжести электродвигателя стальная балка, на которой он установлен, прогнулась на 1 мм. При какой частоте вращения анода электродвигателя может возникнуть резонанс (об/с):

А) 16
Вопрос № 283

На поверхности воды распространяется волна со скоростью 2,4 м/с при частоте 2 Гц. Разность фаз в точках одного направления волны, отстоящих друг от друга на расстоянии 60 см составит:

В) π

Вопрос № 284

На поверхности воды распространяется волна со скоростью 2,4 м/с при частоте 2 Гц. Разность фаз в точках одного направления волны, отстоящих друг от друга на расстоянии 120 см составит:

D) 2 π

Вопрос № 285

Уравнение плоской волны имеет вид ζ(х,t)=A.cos(ωt-kx), где А=0,5 см, ω=6,28с-1, k=2м-1. Длина волны (м):

В) π

Вопрос № 286

Звуковая волна имеет длину 3,0 м. Частота колебаний составит при скорости 330 м/с (Гц):

А) 28;      В) 76;      С) 110;       D) 165;         Е) 144.

Вопрос № 287

Наименьшее расстояние между точками среды с противоположными фазами колебаний составляет 1 м. Волна распространяется в упругой среде со скоростью 100 м/с. Частота колебаний равна (Гц):

А) 50

Вопрос № 288

Лодка качается на волнах, распространяющихся со скоростью 2,5 м/с. Расстояние между двумя ближайшими гребнями волны 8,0 м. Период колебаний лодки составит (с):

В) 3,2

Вопрос № 289

На сколько отличаются длины звуковых волн, возбуждаемых частотой 400 Гц при скорости звука в воздухе 332 м/с, а в воде 1400 м/с:

D) 2,67 м

Вопрос № 290

В стоячей волне расстояние между первой и седьмой пучностью равно 15 см. Длина бегущей волны составит (см):

В) 2,5
Вопрос № 291

Поперечные упругие волны распространяются в:

С) В твердых телах

Вопрос № 292

Продольные волны распространяются в:

Е) Во всех средах.

Вопрос № 293

Уравнение движения материальной точки массой 2 кг: x=0.3 соs((t+(/2). (Все величины даны в системе СИ). Максимальное ускорение точки (м/с2):
А) 0.3 (2
Вопрос № 294

Уравнение движения материальной точки массой 2 кг: x=0.3 соs((t+(/2). (Все величины даны в системе СИ). Максимальная кинетическая энергия точки (Дж):
D) 0.09(2
Вопрос № 295

Уравнение движения материальной точки массой 2 кг: x=0.3 соs((t+(/2). (Все величины даны в системе СИ). Минимальная кинетическая энергия точки (Дж):
Е) 0.
Вопрос № 296

Уравнение движения материальной точки массой 2 кг: x=0.3 соs((t+(/2). (Все величины даны в системе СИ). Максимальная  потенциальная  энергия точки (Дж):
D) 0.09(2
Вопрос № 297

Уравнение движения материальной точки массой 2 кг: x=0.3 соs((t+(/2). (Все величины даны в системе СИ). Минимальная  потенциальная  энергия точки (Дж):
Е) 0.
Вопрос № 298

Дифференциальное уравнение свободных колебаний:
В) х(( +(02х(0;

Вопрос № 299

Дифференциальное уравнение затухающих колебаний:
D) х(((((х(((0х(0 

Вопрос № 300

Дифференциальное уравнение вынужденных колебаний:
А) х((+ ((х(+(02х((соs(t

Вопрос № 301

На рисунке приведен график колеблющейся точки, массой 1кг. Период колебаний(с):

А) 4;
Вопрос № 302

На рисунке приведен график колеблющейся точки, массой 1кг. Циклическая частота колебаний(с-1): 
В) 0.5(;           

Вопрос № 303

На рисунке приведен график колеблющейся точки, массой 1кг. Энергия колебаний (Дж): 
D) 0.5(2;        

Вопрос № 304

На рисунке приведен график колеблющейся точки, массой 1кг. Амплитуда колебаний (м):      
Е) 2.

Вопрос № 305

На рисунке приведен график колеблющейся точки, массой 1кг. Максимальная скорость точки (м/с): 
А) π;                 

Вопрос № 306

На рисунке приведен график колеблющейся точки, массой 1кг. Максимальное ускорение точки (м/с2): 
D) 0.5(2;        

Вопрос № 307

На рисунке приведен график колеблющейся точки, массой 1кг. Какой путь пройдет за одно колебание (м): 
Е) 2.
Вопрос № 308

На рисунке приведен график колеблющейся точки, массой 1кг. Максимальный импульс точки (Н( с): 
А) π;                 

Вопрос № 309

Энергия гармонических колебаний пропорциональна: (Т- период колебаний) 
D)Т-2
Вопрос № 310

Энергия гармонических колебаний пропорциональна: ((-циклическая частота колебания)
В) (2
Вопрос № 311

Энергия гармонических колебаний пропорциональна: ((-частота колебаний)
В) (2; С) ((;

Вопрос № 312

Энергия гармонических колебаний пропорциональна: (А-амплитуда колебаний)
В) А2
Вопрос № 313

Длина волна 30 м, скорость волны 3·108 м/с. Найдите частоту колебаний.
В) 10 МГц
Вопрос № 314

Зная длину математического маятника и период колебаний найдите ускорение свободного падения.
Е) 
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Вопрос № 315
Колебания источника волн описываются уравнение 
[image: image179.wmf]t
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 м. Скорость распространения колебаний 3 м/с. Смещение точки среды, находящейся на расстоянии 0,75 м от источника в момент времени 0,5с равно:
А) 
[image: image180.wmf]2
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Вопрос № 316

На пружине жесткостью 10 Н/м подвешен груз массой 0.1 кг. Период колебаний:
Е) 0,63 с.

Вопрос № 317

50 МэВ составляют:

В) 8 пДж 

Вопрос № 318

Циклотрон дает пучок β-частиц с кинетической энергией 1 МэВ. Найти их скорость в (ед.с.). 

А) 0,94
Вопрос № 319

Масса тела связана с его полной энергией соотношением:
А) 
[image: image181.wmf];
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Вопрос № 320

104 МэВ энергия протона составляет:
А) 1,6 нДж 

Вопрос № 321

Какие утверждения лежат в основе специальной теории относительности:

С) Скорость света в вакууме одинакова во всех инерциальных системах отсчета;

Вопрос № 322

Укажите выражения для кинетической энергии тела в релятивисткой механике:

Е)  
[image: image182.wmf])
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Вопрос № 323

Какая из приведенных величин является инвариантом в специальной теории относительности: 

Е)  Интервал.

Вопрос № 324

По какой формуле определяется энергия покоя в релятивистской динамике:

В)  
[image: image183.wmf]2
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Вопрос № 325

Полная энергия тела в релятивистской динамике равна:

D)  
[image: image184.wmf]2
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Вопрос № 326

Определить, на сколько должна увеличиться полная энергия тела, чтобы его релятивистская масса возросла на 
[image: image185.wmf]m
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С)  
[image: image186.wmf]4
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Вопрос № 327

Две ракеты движутся относительно Земли в противоположных направлениях с одинаковыми скоростями по 0,75 с. Какова их скорость относительно системы ракета-ракета:

А) 1,5 с

Вопрос № 328

Два электрона с одинаковой относительной скоростью по 0,8 с попадают в мишень с интервалом времени 10 нс. Какое расстояние в пути между электронами:

Е) 2,4 м.
Вопрос № 329

Импульс α-частицы (m0=6,64.10-27 кг) при скорости 0,6 с составит (Н.с):

С) 23.10-21
Вопрос № 330

Какое из соотношений выражает внутреннее трение между двумя слоями газа (жидкость):

С) F=
[image: image187.wmf].
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Вопрос № 331

Давление водного столба в озере на глубине 50 м составит, (атмосферное давление не учитывается):

В) 490 кПа

Вопрос № 332

10 мм рт. столба составляет (Па):

А) 1333

Вопрос № 333

Плотность льда составляет 0,9 г/см3. Какая часть его объема видна над поверхностью воды (в %):

D) 9

Вопрос № 334

В широкой части горизонтальной трубы скорость воды составляет 0,20 см/с. Определить ее скорость в узкой части трубы, диаметр которой в 1,5 раза меньше:

В) 0,30 м/с

Вопрос № 335

Бак высотой 0,9 м до краев заполнен водой. В полуметре от днища пробили небольшое отверстие. Образовавшаяся струя воды имеет скорость (м/с):
А) 2,0

Вопрос № 336

По гладкой круглой трубе диаметром 5 см течет вода (η=1 мПа.с) со средней скоростью 10 см/с. Число Рейнольдса для этого случая составит:

В) 5000

Вопрос № 337

По трубе течет машинное масло (ηдин=0,1 Па.с, ρ=0,8 г/см3). Предельная скорость ламинарного течения масла равна 3,2 см/с. При какой скорости течения глицерина (ηдин=1,5 Па.с, ρ=1,26 г/см3 ) в той же трубе течение перейдет в турбулентное (примерно, м/с):

D) 0,14

Вопрос № 338

Какое из выражений является уравнением непрерывности при тичении несжимаемой жидкости в трубе:
D) S
[image: image188.wmf]=

u

const
Вопрос № 339

Жидкость течет по трубе с переменным сечением без трения. В каком сечении трубы давление в жидкости максимально:
А) 4;

Вопрос № 340

Во сколько раз отличаются диаметры горизонтальной трубы в ее узкой и широкой части, если скорости  течений воды в этих частях равны соответственно 20 см/с и 45 см/с:

D) 2,25
V, м/с
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